

**ГБПОУ РД КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА Г. ДЕРБЕНТ
ГРУППА 29ПД1 - ЮРИДИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

12.01.2022г. КЛАСНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ:

«Офицер – профессия героическая»

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: 40.02.02. «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

КЛАСНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ: ИЛЬЯСОВ ФИРЕНГ ХУРШУДОВИЧ



Цель:

- формирование осознанного отношения к выбору профессии;
- обобщить представления, знания студентов о профессии военного;
- укрепление нравственных чувств — любви и уважения к Родине;
- воспитание социальной ответственности и компетентности - укрепление веры в Россию, ответственности за настоящее и будущее своей страны.

Задачи:

- воспитание нравственного, ответственного, инициативного, компетентного гражданина России.

Ход мероприятия:

Вступительное слово.

Добрый день, дорогие ребята! Всем нам известно, что в мире есть много важных профессий: врачи, учителя, полицейские, судьи... Но есть одна особенная – это профессия офицера. Профессия офицера – это героическая профессия. В ее основе любовь и преданность Родине, готовность, если потребуется, достойно умереть. Защищать Родину – это жизненный долг каждого офицера, мне кажется, беречь и любить Отчизну их священный долг. За ними – страна, в случае необходимости им придется принимать мудрые, правильные решения так, как от них зависит жизнь людей.



Века идут, а в памяти человечества остаются те события и те личности, которые когда-то героически отстаивали свободу своей страны. Независимо от их должности, звания ими гордятся и уважают, помнят их дела и подвиги.

Как не вспомнить страшную Афганскую войну, которая унесла множество жизней. Война – это страшное событие, это тяжелые испытания человечества, война – это смерть, война – страшный период в жизни, который требует особой проверки на стойкость и мужество, и верность высшим нравственным ценностям. Живы еще некоторые свидетели и герои тех событий. Совсем мало уже ветеранов, которые, рискуя своей жизнью, защищали Родину. Идя в

бой, они знали, что позади люди, близкие и знакомые, которых надо защищать. За спиной- Россия, и отступать нельзя.

Множество офицеров- героев жертвовали своими жизнями, чтобы спасти людей, одним из них был Майор Василий Васильевич Щербаков. Как командир эскадрильи прославился, когда во время боя с душманами в 1979 году был сбит советский вертолет, Щербаков В. В. подобрал его экипаж и на своей подбитой машине вывез с поля боя.

Василию Васильевичу везло исключительно. Однажды в горах вертолет Ми-8 Щербакова попал под огонь душманов. В тесном ущелье быстрая маневренная машина превратилась в заложника узких скал. Назад не повернешь – слева и справа тесные серые стены одной страшной каменной могилы. Выход один- грести винтом вперед и ждать пули в «ягодник». Но они смогли вырваться. Долетевший чудом до своего аэродрома вертолет напоминал свекольную терку. Только в редукторном отсеке насчитали десять пробоин.

В Афганистане вертолеты Ми-8 стали спасением для многих советских солдат, приходя им на помощь в самую последнюю минуту. Душманы в Афганистане ненавидели вертолетчиков люто. Они ножами резали подбитую машину капитана Копчиков а в тот момент, когда экипаж подбитого вертолета отстреливался и уже приготовился к смерти. Но их спасли. Майор Василий Щербаков на своем вертолете Ми-8 совершил несколько прикрывающих а так на озверевших «духов». А потом приземлился и буквально вытащил на себе раненого капитана Копчикова и его экипаж. Щербаков остался жив. Он получил звезду Героя Советского Союза за спасение экипажа своего товарища.

Таких случаев на войне было много, и за каждым из них стоит беспримерный героизм, который сегодня за давностью лет стали забывать. Итак, особенность офицерской профессии состоит в том, что приходится сталкиваться с трудностями, рисковать жизнью, а главное быть патриотом своей Родины. Профессия офицер - это не профессия, это призвание. Если этот мужественный человек решил посвятить жизнь стране, спасению людей, службе, то он понимает, что на нем будет груз ответственности, и что он должен пройти этот путь достойно.

1. Боевая профессия.

[ответы студентов].

Офицеры — защитники! Они бойцы первой линии. За ними страна. В случае необходимости им принимать на себя первый удар. Война начинается только один раз, и переиграть ее начало невозможно. Они не имеют право спокойно спать. Ибо войны начинаются по ночам. Они не имеют право спокойно отдыхать, ибо показала история, войны случаются либо под

праздник, либо с субботы на воскресенье. На плечах офицера лежит такая ответственность, которая несравнима с ответственностью любой другой профессии.

2. Профессия офицера — интеллектуальная профессия.

[ответы студентов].

Военное дело требует знаний такого уровня, который на порядок превосходит знания иной гражданской специальности. Боевая техника ракетно-ядерно-космической сложности, огромное количество элементов, из которых складывается современный бой, необходимость мгновенно принимать и исполнять решения; умный и непрощающий ошибок враг, - все это и многое другое приводит к тому, что современная война — это не кто кого перестреляет, а кто кого передумает.

3. Профессия офицера — романтическая профессия.

[ответы студентов].

В военной повседневности, разлинованной расписанием дня, романтики нет. Тем не менее, она есть в конечных результатах трудных учений, сложных походов, военно-полевых сборах, в преодолении непреодолимых испытаний и главное, самого себя.

4. Профессия офицера — красивая профессия.

[ответы студентов].

Профессию красит военная форма, боевые награды. Ее красят повседневные и праздничные ритуалы. Ее красит военная музыка — песни, марши, сигналы. Ее красит своеобразный воинский этикет. Ее красит умение подчиняться и умение командовать.

5. Профессия офицера — героическая высоконравственная профессия.

[ответы студентов].

В основе этой профессии — любовь и преданность Родине, готовность жертвовать собой ради общих интересов.

ПРИМЕРЫ: «8 апреля 1970 года — на подлодке «К-8» на глубине 100м произошел пожар. Огонь отрезал от экипажа 4-х офицеров-механиков управления главной энергетической установки. Обреченные на смерть люди не растерялись и исполнили свой долг — заглушили реактор и тем самым предотвратили тепловой ядерный взрыв. Последнее, что услышали от них: «Кислорода больше нет! Ребята, прощайте, не поминайте нас лихом! Все!» Вот их имена: капитан-лейтенант ХАСЛАВСКИЙ ВАЛЕНТИН; капитан-лейтенант ЧУДИНОВ АЛЕКСЕЙ; старший лейтенант ЧУГУНОВ ГЕННАДИЙ; старший лейтенант ШОСТАКОВ ГЕОРГИЙ».

6. Профессия офицера — педагогическая профессия.

[выступления студентов].

Ежегодно военную службу проходят 18-летние мальчишки. Из них надо сформировать воинов-патриотов, сознательных граждан России; офицер и педагог и воспитатель. Армия — это своеобразный военный университет.

7. Профессия офицера — бескорыстная профессия.

[выступления студентов].

В России шли в офицеры, чтобы послужить Отечеству. Высшая ценность для россиянина не деньги, а Родина. Адмирал С.О. Макаров писал: «Денежное вознаграждение военных чинов за совершенные ими военные заслуги не подходит к духу русского воинства. Русский воин идет на службу не из-за денег, он смотрит на войну как на исполнение своего священного долга, которому он призван судьбой, и не ждет денежных наград за свою службу».

Заключение.

За оставшее время учебы в колледже вам необходимо очень хорошо подумать о выборе профессии, взвесить все «за» и «против». И если уж выберете профессию офицера, то желаю Вам внести достойный вклад в дело укрепления обороноспособности и защиты своего Отечества.